



EL DIARIO DE AVILA

V CENTENARIO DEL NACIMIENTO DE LOS REYES CATOLICOS



Año LV. Núm. 16.387

Precio: 70 céntimos

Jueves 3 de abril de 1952

“Marruecos español está en paz mientras el mundo árabe se agita”

La prensa mundial destaca la significación del viaje de Martín Artajo a Oriente Medio

NUEVA YORK.—Los diarios norteamericanos publican un despacho de Ralph Forte, corresponsal de la United Press en Madrid, que informa que las ya buenas relaciones de España con los países árabes serán aún más forzadas este mes cuando el ministro español de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo salga mañana en misión especial para visitar el Líbano, Jordania, Siria, Iraq, Arabia Saudita y Egipto.

El despacho, que ha sido distribuido por todo el mundo, incluido el Oriente Medio, por la United Press, señala que el viaje es importante porque se produce en un momento en que los movimientos nacionalistas árabes surgen por todas partes en el Oriente Medio y norte de África, causando primordialmente a los británicos y franceses serios quebraderos de cabeza.

Ralph Forte, escribe: «Es una realidad absoluta que mientras el mundo musulmán está agitado el Marruecos español está totalmente tranquilo. El Gobierno de Madrid atribuye este estado de cosas a los lazos históricos lazos de sangre de España con el mundo árabe y a la política realista queha sido la clave de España al tratar con los países árabes.»

Forte dice que España se muestra especialmente agradecida por el apoyo que dieron los países árabes a España durante las discusiones en las Naciones Unidas.

Las perturbaciones de Tánger son vistas como de considerable importancia, y se recuerda que cuando España gobernaba la zona en 1941 no hubo perturbaciones. Se sostiene que España es el natural mediador entre los mundos occidental y árabe y opuesta a los fines soviéticos. En esto debe tenerse también en cuenta, se añade la plena cooperación de las naciones hijas de España en las Américas central y del Sur.—EFE

Elogio a España

MILAN.—El Senador Merzagora, ex ministro italiano de Comercio, que ha estado recientemente en España para la firma del tratado comercial hispanoitaliano, ha iniciado la publicación en el diario «Corriere della Sera» de una serie de artículos acerca

de España. En el primero de dichos trabajos el senador Merzagora trata de la «Defensa de Europa» y dice que al examinar con serenidad la situación de un país hay que eludir toda influencia de simpatías o preferencias personales. Toda la vida española, dice, gira y girará siempre alrededor del eje de la dignidad nacional. Cuando todos los pueblos se abandonan radicalmente en los brazos de Moscú o Washington, agrega, el ejemplo de la dignidad española está lleno de sugerencias.—EFE.

El tiempo en España

“Posibles chubascos” así dice el parte meteorológico nacional.—Veinte grados sobre cero en Málaga y dos bajo cero en Soria y Segovia

Noticias generales

OVIEDO.—Durante la madrugada y toda la mañana reinó en Oviedo un tiempo invernal. Llovió, granizó y se cubrió de nieve el monte Naranco. También nevó en las demás zonas montañosas. Por la tarde continuó el temporal, con truenos y relámpagos. En La Felguera, el temporal de agua, viento y granizo fué muy violento.

Nieva en Reinos

REINOSA.—Después de unos días de intensas lluvias ha comenzado a nevar copiosamente. El pantano del Ebro tiene ya embalsados 255 millones de metros cúbicos, cifra similar a la que tenía a principio de mayo del pasado año.

Frío en Irún

IRUN.—En la madrugada ha descendido notablemente la temperatura. La Peña Aya ha aparecido completamente nevada.

Intensa nevada en León

LEON.—La temperatura ha experimentado un notable descenso y ha nevado con gran intensidad en las montañas de la provincia.

Y en Segovia

SEGOVIA.—Desde primera hora de la mañana se suceden las

Una barrera de “radar” para proteger a la Europa Occidental de un ataque ruso

PARIS, 3.—Un destacado jefe militar, del Alto Mando del Ejército Europeo del Pacto Atlántico, ha manifestado que ha sido colocada una barrera de «radar» a todo lo largo de la costa del Mar del Norte, en la Europa Occiden-

tal, para protegerla de un posible ataque que pudieran intentar los aviones de la Unión Soviética. Dichas instalaciones de «radar» funcionarán permanentemente, con personal vigilante de día y de noche.—EFE.

Servicio regular Barcelona-Halifax-Nueva York

BARCELONA, 2.—El transatlántico norteamericano «Homeland», con su llegada a Barcelona ha inaugurado el servicio regular entre este puerto y los de Halifax y Nueva York, para los cuales ha embarcado pasaje y ha zarpado rumbo a América del Norte.

Exito de los Coros y Danzas en París

Dos mil personas vitorearon a España durante quince minutos

PARIS.—Durante un cuarto de hora han estado dando vivas a España las dos mil personas que en el teatro del palacio Chaillot presenciaban la representación de los Grupos de Coros y Danzas. Estas demostraciones de entusiasmo y las inabarcables ovaciones a las muchachas españolas constituyó la reacción del público contra un grupo de treinta comunistas que lanzaron unas octavillas en el teatro y que fueron inmediatamente detenidos.

Entre el público que asistía a la representación se encontraban numerosos miembros del Cuerpo diplomático, autoridades y personalidades de todo París.—EFE.

Estudiantes españoles a Alemania

BARCELONA.—Además de su participación en la Feria Internacional de Hannover, en la zona de ocupación británica de Alemania, España enviará grupos de estudiantes para visitar determinados pabellones técnicos de aquel certamen.

En Barcelona se prepara una expedición de estudiantes y técnicos electricistas de la Escuela Industrial, que estudiarán los últimos adelantos de la industria alemana.

inundados, pues el nivel de las aguas ha descendido. También se reciben noticias optimistas de los pueblos de la provincia. El Ayuntamiento y Auxilio Social continúan suministrando alimentos a los acogidos en las diferentes dependencias municipales.

Ayer llovió en Córdoba

CORDOBA.—El tiempo ha mejorado. Ayer no llovió y a ratos lució el sol. Los labradores están contentísimos de la situación del campo.

nevadas, apareciendo la ciudad cubierta. La mayor intensidad de la nevada en la provincia se registró en la zona del Guadarrama. El río Eresma se ha desbordado en algunos puntos.

Temporal de lluvia en Mora de Toledo

MORA DE TOLEDO.—Continúa el temporal de agua, con abundantes precipitaciones, que beneficia extraordinariamente las plantaciones de cereales. De madrugada cambió el tiempo y bajó la temperatura. En las sierras han caído algunas nevadas.

1,80 metros de nieve en La Bonaigua

BARCELONA.—Ayer llovió aisladamente en algunos puntos de la región catalana y se registraron nevadas en Estangento y La Bonaigua. El espesor de la nieve en el puerto de La Bonaigua es de 1,80 metros; en el lago Estangento, de 0,33, y en el bosque de Nuria, 0,50. En Estangento se registraron 15 grados bajo cero.

Mejora la situación en Sevilla

SEVILLA.—La situación creada por los temporales mejora notablemente en todos los sectores

En Ubeda —donde no se ha conocido nunca por estas fechas— llueve intensamente

UBEDA, 3.—Durante más de una hora y media, ha llovido intensamente sobre esta ciudad, lo que no se recuerda haya sucedido nunca por estas fechas.

La temperatura ha descendido también notablemente y esta mañana volvió a llover.—(Cifra).

Alarma entre los labradores de Quintanar, ante posibles daños en el campo por la lluvia

QUINTANAR DE LA ORDEN 3.—Continúa lloviendo con pertinaz insistencia sobre esta comarca, lo que no deja de producir una cierta alarma entre los labradores de la misma, ya que, de

continuar el temporal podía producir graves perjuicios a los sembrados de este campo, que hasta el momento, presenta un inmejorable aspecto.—(Cifra).

Hoy, el día más frío de la primavera en Irún, con 2 grados bajo cero

IRUN, 3.—Hoy ha amanecido en esta ciudad el día más frío de la actual primavera. A primera hora de esta madrugada, se registró una temperatura de dos grados bajo cero.

Los temporales de lluvia siguen siendo muy frecuentes, lo que contribuye a aumentar lo desahucio del tiempo.—(Cifra).

Heridos en el choque de un turismo con un camión

FIGUERAS.—En el kilómetro 774 de la carretera general de Madrid a Francia, y junto al paraje conocido por Baños de Nuestra Señora de la Merced, chocó un turismo, en el que viajaban varios súbditos alemanes, con el camión matrícula Valencia 23155. A consecuencia del fuerte topetazo, los ocupantes del coche resultaron heridos, y de bastante consideración Joaquín Geur y Emilia Gregoria Ibachino, quienes fueron trasladados en

una ambulancia de la Cruz Roja, a la clínica de Santa Cruz, de esta población.—(Cifra).

Cinco personas heridas al chocar un trolebús contra un poste

BARCELONA, 2.—Un trolebús, en la carretera de Santa Coloma, chocó contra un poste. Resultaron heridos los pasajeros Carmen Ros Broa, María Guitart Riu, Rafael Sola Cañella, Sebastián Martínez García y Luis Serrabrona, la primera, de pronóstico reservado, y los otros, leves.—(Cifra).

Maleante muerto al hacer frente a la fuerza pública

PONTEVEDRA.—La Policía tenía noticias de la presencia en esta capital de un individuo sospechoso, por lo que montó el servicio oportuno para localizarle.

El agente de policía, señor Pérez Martínez, logró descubrir al maleante en las cercanías del Puente de la Barca, y, al acercarse para interrogarle, el desconocido le hizo frente con una pistola, con la que le disparó mientras huía.

Tras de requerir el auxilio de una pareja de guardias de Policía Armada, el policía consiguió localizar de nuevo al desconocido en la calle de San Guillermo; pero, al verse descubierto, volvió a hacer uso de su pistola, por lo que los agentes de la autoridad repelieron la agresión de igual forma, causándole la muerte.

Se trata de Santiago García Varela, natural de Lugo, y conocido por «el Rocambólo» y «el Fotógrafo». Estaba reclamado por varios Juzgados de Instrucción.

El diestro Julio Aparicio, ha llegado hoy a Madrid, procedente de América

MADRID, 3.—A las cinco de esta madrugada, ha llegado a esta capital, en avión procedente de América, el matador de toros, Julio Aparicio, dando así por terminada su gira taurómaca por diversos países del citado continente.—(Cifra).

La nieve obliga a cerrar el Puerto de Navacerrada

En Somosierra y Leones de Castilla, aumenta la dificultad para su tránsito

MADRID, 3.—Continúa nevando copiosamente en los puertos situados en la divisoria de acceso a Madrid.

A causa de estas nevadas, el de Navacerrada ha tenido que ser cerrado al tráfico rodado, pudiendo llegar los automóviles y demás vehículos, solamente hasta el kilómetro 27 de dicha carretera.

Prosiguen las precauciones para el tráfico por los puertos de Somosierra y Alto de los Leones de Castilla, donde las dificultades tienden a aumentar, siendo indispensable para la circulación por los mismos el empleo de cadenas en las ruedas de los vehículos.—(Cifra).

Churchill no descarta el diálogo con Stalin

El «Premier» iría a Moscú bajo ciertas condiciones

NUEVA DELHI.—El subsecretario parlamentario de Asuntos Exteriores de Gran Bretaña, lord Reading, declaró a los periodistas que Churchill estaría dispuesto a ir a Moscú para hablar con Stalin si Inglaterra y Estados Unidos creen que hay perspectivas razonables de discusión satisfactoria. Reading añadió que su país se resiste a rechazar cualquier oportunidad de conferenciar con Rusia y aminorar la actual cuestión.—EFE.

Se cree que hoy será hecha pública la lista del nuevo Gobierno interino en Túnez

TUNEZ, 3.—Funcionarios franceses bien informados, en esta ciudad, han manifestado que, se espera que el primer ministro tunecino, haga pública la lista de los componentes del nuevo Gobierno interino, en este territorio.—EFE.

Audiencia civil del Jefe del Estado en el Palacio de El Pardo

MADRID.—Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, recibió ayer en el Palacio de El Pardo, en audiencia civil, a los siguientes señores:

Doña Blanca Pita, viuda de Ibañez de Aldecoa; Junta de Obra de Santa María del Mar, Barcelona, presidida por el párroco de la misma, padre Juan Lombart, presbítero; Junta Central de Colegios de Agentes Comerciales de España, presidida por don Gregorio Sánchez Puerta; don Rafael Álvarez Lara, obispo de Guadix; señor Prieto Salviucci, ciller de la Academia Pontificia de Ciencias; don Manuel Aguirre de Cárcer, embajador de España en París; don Francisco de Amat, embajador de España en La Paz, Bolivia; don Cristóbal del Castillo, ministro de España en Tánger; barón de Cárcer y de Llauri, y don José Farina Cerreño, director gerente del Banco de Crédito Local de España.

Posibilidad de arreglo entre Italia y Yugoslavia, sobre Trieste, según Mr. Eden

LONDRES, 3.—Las conversaciones entre Italia y Yugoslavia, ofrecen actualmente una mejor posibilidad de llegar a un arreglo, para la solución del espinoso conflicto sobre el control de la ciudad de Trieste, según ha declarado recientemente el ministro de Asuntos Exteriores de Inglaterra, mister Eden.—EFE.

Le fractura el cráneo la hélice de un avión

ROMA.—Bruno Castiglione, de cincuenta y cinco años de edad empleado del aeropuerto de Ciampino, ha resultado muerto al ser alcanzado por la hélice de un avión que estaba parado. El cráneo del infortunado empleado fué fracturado por la hélice al tratar de calzar una de las ruedas del avión, que acababa de aterrizar. Murió en el puesto de socorro del aeropuerto sin recuperar el conocimiento.—EFE.

Extraordinaria afluencia de extranjeros por la frontera de Irún

IRUN, 3.—Durante el día de ayer y el de hoy, la afluencia de turistas extranjeros, ha sido tal que muchos de ellos, al agotarse rápidamente las plazas del tren Talgo, han tenido que decidir quedarse en esta ciudad hasta la noche, para proseguir viaje en otros trenes con dirección al interior de España.—(Cifra).

35 metros de altura tendrá la cruz del altar que se proyecta construir en la plaza de Pío XII

BARCELONA, 2.—El altar que, por acuerdo del Ayuntamiento, se alzará en la plaza de Pío XII, donde oficiará un solemne pontifical el cardenal legado de Su Santidad, estará presidido por una cruz de 35 metros de altura. La plataforma base del altar tendrá una superficie de 614 metros cuadrados. La cubierta de baldaquino estará formada por una placa lenticular de estructura metálica, que se apoya en tres puntos. El pie de la cruz estará formado por una torre metálica de planta cuadrada.

Esta cruz monumental se proyecta que tenga una iluminación blanca recortada por las cuatro caras, y en sus brazos unos haces de luz ámbar se proyectarán hacia el exterior. El basamento será iluminado con luz verde. La decoración será a base de superficies pintadas en colores suaves sobre distintos temas litúrgicos.



Guiso del país

AFICION DESPIERTA

Quien diga que esta ciudad no es alegre, ni es torera... Quien se apuesta que si en Mayo cumple el programa la empresa, y trae al Bombita chico toda la plaza se llena?

Francisco Delgado

Necesito hortelano

sin hijos. Acevedo. Lista. 5. MADRID

Obreros

A partir del día 14 del actual se abren dos cortes de arranque de berceo en las provincias de Madrid y Segovia.

Pago

extraordinariamente mobiliarios, pianos, cuadros, porcelanas, condecoraciones, miniaturas, arañas, libros, infinidad de objetos en plata, cristal o bronce y toda clase de antigüedades.

Transformadores

Todas potencias y tensiones T. VELAZQUEZ Apartado 67.-Medina del Campo

POLLUELO LEGHORN VIGOROSOS SELECCIONADOS PIDA CATALOGO GRATIS! Gallinópolis GOYA, 6 - MADRID - TEL. 25.68.11

Gabinete Callista Santiago Plaza

Participa a su distinguida clientela y público en general haber reanudado su consulta por las tardes en Sancho Dávila, 2. Avila Publicidad ALMANZOR

Grandes existencias y variado surtido de

Norias de Arados de prensas de Trilladoras de Aventadoras de Calzos y bujes de En la fundición de

ALAEJOS

Pedidos a Hijos de Jorge Martín Alaejos (Valladolid)

Jefatura Provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S. - Avila

Son varios los afiliados a la Organización residentes en esta Capital y pueblos de la provincia, procedentes de otras Jefaturas Provinciales, que por no haber hecho la presentación reglamentaria están sin legalizar su situación.

El jefe provincial del Movimiento.

Audiencia Provincial

Señalamientos

Día 4 de abril

Juzgado de Piedrahita. Falsedad. Letrados señores Represa y Santacana; procuradores señores G. Mateos y G. López.

Juzgado de Arenas. Abandono de familia, Letrado señor Macho; procurador señor Fernández (A.)

Juzgado de Avila. Desobediencia. Letrado señor Aguirre; procurador señor Fernández (A.)

Publicaciones

«ECCLESIA»

Número 559 Sumario

«Diálogo. La parroquia viva. Del anonimato a la rebeldía» (editoriales).

«Declaraciones de la Asamblea de Cardenales y Arzobispos franceses».

«Voz de nuestros Prelados».

«Evolución histórica de la liturgia de Jueves Santo», por Benito Tapia de Renedo, monje benedictino.

«San Pascual Bailón. Patrono del Congreso Eucarístico Internacional de Barcelona», por fray Francisco Gamiassans, O. F. M. Programa de la IX Semana Social de España.

«Pío XII y la Radio Vaticana», por Angel Topete, S. I.

Cartas al director.

La libertad de enseñanza en Filipinas,

«L'Osservatore Romano» dice.

Congreso Eucarístico Internacional de Barcelona.

Acción Católica.

Vida católica nacional. Información de Hispanoamérica. Información católica mundial.

Mundo misionero. Crítica de espectáculos. Reportajes gráficos, etc., etc.

«CERES»

Hemos recibido el número correspondiente al mes de abril (con la habitual puntualidad) de la Revista «Ceres», publicación nacional de economía agrícola que desde hace 16 años se viene editando en Valladolid, con gran éxito.

El número citado es interesantísimo, pues contiene trabajos importantes sobre la economía y técnica agropecuaria, y las consabidas secciones informativas de campos y mercados nacionales y extranjeros.



La Semana Santa

Como preliminar a ésta y según nos consta por los anuncios de la semana anterior a ésta, tendrán lugar los Santos Ejercicios, terminando el día de Miércoles Santo.

Grande viene siendo el interés no solamente de los párrocos, sino de las autoridades y cofradías, en que la Semana Santa de Arévalo sea dentro de su marco una de las principales en esta región, y si bien es verdad que desde hace unos años así viene sucediendo, en el presente se ha procurado organizarla con mayor esplendor si posible puede ser, para lo cual, de acuerdo párrocos, autoridades y Cofradía de Nuestra Señora de las Angustias han organizado ésta con arreglo al siguiente programa:

Jueves Santo: Oficios en ambas parroquias a las nueve y a las diez. A las cinco en la parroquia de Santo Domingo se celebrará el Lavatorio a doce pobres de la localidad por el párroco, y a continuación el Sermón del Mandato. A las ocho de la noche la procesión de los Santos Pasos, que partirá del monasterio de las Bernardas y recorrerá el itinerario de costumbre. A las once de la noche las autoridades, jerarquías y clero con todo el elemento oficial procederá a la visita de monumentos y cierre de iglesias, quedando en la de Santo Domingo la sección de la Adoración Nocturna, que celebrará su ritual vigilia.

Viernes Santo: A las siete de la mañana se celebrará la Hora Santa, sustituyendo al Sermón de Pasión, y a las nueve los oficios del día y a las diez en la de San Juan.

A las doce, y una vez trasladado el Santo Cristo a la parroquia de Santo Domingo, tendrá lugar el Sermón de las Siete Palabras amenizado con cánticos a cargo de la Capilla de los Salesianos. A las diez y ocho solemne Via Crucis y a las veinte la procesión



Paso «El Beso de Judas», de Arévalo, preciosa joya escultórica

del Santo Entierro, que partiendo cual todas ellas del monasterio de las Bernardas recorrerá las principales calles y en cuya procesión solamente formarán los hombres.

A continuación se organizará la de la Soledad a cargo de las mujeres ya que cual años anteriores en esta procesión se sacará la Imagen de la Patrona que será trasladada a la Iglesia de Santo Domingo donde se predicará el sermón de la Soledad.

Terminado éste será trasladada la Imagen a su Monasterio.

Sábado de Gloria: Oficios del día en ambas parroquias con preparación para la fiesta del Domingo de Resurrección en la que tendrá lugar la tradicional procesión del encuentro de Jesús y María en plena plaza y en la que este año se estrenará una nueva Imagen del Resucitado adquirida por la cofradía de las Angustias con lo recuperado en la subasta.

De todos los sermones y pláticas de estos días ha sido encargado el orador sagrado que ha de dirigir los ejercicios espirituales el profesor del colegio de Nuestra Señora de Begoña, Reverendo Padre Fernando Mendoza.

Sotalbo

El Día de la Victoria

Con gran entusiasmo ha celebrado este pueblo la conmemoración del XIII Aniversario de la Victoria.

Para que no faltase el acto principal de la Santa Misa, por carecer de sacerdote en la actualidad, el activo alcalde y jefe local del Movimiento, don Valentín Martín, gestionó la venida del sacerdote hijo del pueblo y canónigo penitenciario de la Catedral de Avila, muy ilustre señor don Julián Jiménez Zazo, que accedió gustosísimo por complacer a su pueblo, aunque tuvo que ausentarse al terminar la Misa, para atender a sus ocupaciones.

A la hora conveniente se celebró Misa cantada, ocupando lugar preferente en el templo las autoridades y jerarquías, así como los ex combatientes. Las niñas y niños de las Escuelas ocuparon sus sitios habituales, acompañados de sus dignos profesores, asistiendo también el pueblo en masa.

En el momento oportuno el celebrante dirigió una cálida exhortación a sus paisanos sobre el significado de la Victoria que conmemoramos, suplicando a todos que dieran gracias a Dios

por este gran beneficio y laboren como buenos cristianos y españoles en la obra de la paz, siguiendo en todo momento las consignas de la Iglesia y del Caudillo. Al terminar la Santa Misa se cantó un solemne responso por los caídos en defensa de la Religión y de la Patria.

A la puerta del templo las jerarquías locales dieron a conocer las consignas recibidas de la Superioridad y se cantaron los Himnos Nacional y del Movimiento pronunciando el señor alcalde los gritos rituales que fueron contestados con entusiasmo por los asistentes.

Inmediatamente el Ayuntamiento obsequió a los ex combatientes con una copa de vino español, reinando en el acto gran animación.

Solemne funeral

El día 31 a las once de la mañana se celebró un solemne funeral en la iglesia parroquial por el alma del que fué médico titular durante treinta y dos años don Maximiliano García Pindado. Con sus hijos presidió el Ayuntamiento y autoridades. Al acto piadoso se asoció todo el pueblo que tanto sintió la pérdida de su médico inolvidable. Renovamos nuestro sentido pésame a doña Marina Prieto, viuda del señor García Pindado y a sus hijos nuestros queridos amigos.

El corresponsal

Sección religiosa

ABRIL

Día 4, Primer Viernes. — Los siete Dolores de la Santísima Virgen.— Santos Isidoro, Ambrosio, Zósimo.

(Abstinencia, aun teniendo la Bula)

La misa y oficio divino son de los siete Dolores de la Santísima Virgen, con rito doble mayor y color blanco.

Adoración Perpetua Eucarística

San Pedro.— Todo el día, terminadas las misas, estará expuesto el Santísimo Sacramento, hasta las ocho y media de la noche en que se dará la Bendición.

Primer Viernes de mes

S. A. I. Catedral.— Por la mañana a las siete, Misa de Comunión. Por la tarde, a las siete, el ejercicio de los Primeros Viernes.

Nuestra Señora de los Dolores

Santo Tomás.— Se celebra Septenario en honor de la Santísima Virgen de los Dolores, del 29 de marzo al 4 de abril.

A las ocho y media de la mañana, misa de comunión general.

Por la tarde, a las siete y media, Rosario, plegaria, sermón, ejercicio del día y Salve cantada.

Los sermones están a cargo de los RR. PP. Fortunato de Jesús Sacramentado, C. D., subprior de la Santa, y Paulino del Sagrado Corazón, C. D., profesor del Colegio de La Santa.

Nuestra Señora de las Angustias

Iglesia de San Nicolás.— Se celebra solemne Septenario a Nuestra Señora de las Angustias, del 3 al 9 de abril.

Celebra su fiesta principal la Asociación de Sufragios de Nuestra Señora de las Angustias. A las ocho y media y nueve, misas de comunión. Los asociados harán compañía a Nuestra Madre la Dolorosa desde las nueve de la mañana hasta la fiesta de la tarde.

Por la tarde, a las siete, rosario, plegaria, plática por el muy ilustre señor don Julián Jiménez, oraciones del Septenario y Salve.

Vía-Crucis

Real Monasterio de Santo Tomás.— Todos los viernes de Cua-

Dominica de Ramos

Con ella comienza la gran semana, la Semana Santa. Es como pórtico solemne de la misma la entrada triunfal de Jesús en Jerusalén, la apoteosis del Mesías. Es esa semana el período litúrgico de contenido más denso y conmovedor.

Durante ella hay ritos de un vivo simbolismo con los que la Iglesia imprime en los corazones de los fieles hondos sentimientos de veneración hacia los misterios de la Redención humana. Lo que más llama la atención es una serie de contrastes que nos ofrece la liturgia. En ese ambiente de luto y melancolía resaitan los cantos triunfales y hasta jubilosos a la Cruz y a la Obra redem-

18.360 pesetas

de renta anual. Se vende casa en Avila. Agencia, F. Jiménez. Plaza de la Victoria, 11. Teléfono 650.

Agencia para préstamos del Banco Hipotecario de España

Préstamos para construcción, al 4,50 por 100. Préstamos especiales, al 4,50 por 100. Préstamos ordinarios, al 6 por 100. Plazos: 5 a 50 años. F. Jiménez. Plaza de la Victoria, 11. Teléfono 650.

Solares, casas, traspasos, hipotecas

Agencia, F. Jiménez. Plaza de la Victoria, 11. Teléfono 650.

resma, a las siete de la tarde, se celebrará solemne Via Crucis.

— La Santa.— Todos los viernes de Cuaresma, a las seis y media de la tarde, Rosario y solemne ejercicio del Via-Crucis.

San Antonio.— Todos los días de Cuaresma se hará el ejercicio del Via Crucis, a las seis de la tarde.

Padres Paúles

Todos los días de Cuaresma, a las siete y media de la tarde, se rezará el Santo Rosario, y elejercicio del Via-Crucis, terminando con la bendición con el Santísimo.

Archicofradía del Corazón Agonizante de Jesús y Nuestra Señora de los Dolores

Unas cuantas almas encendidas de caridad, han organizado en esta capital, con la aprobación del Excmo. Prelado, la Archicofradía del Corazón Agonizante de Jesús y de Nuestra Señora de los Dolores, que tiene como fin aunar todas las obras meritorias y ofrecerlas al Señor pidiéndole misericordia para los agonizantes. Todos los viernes de cada mes, excepto el primero, se celebran en la capilla de los Dolores, de nuestra Catedral, a las ocho, misas con esta intención y mañana, Viernes de Dolores, y el miércoles santo, también se celebrarán (D. m.) dichos cultos.

EJERCICIOS ESPIRITUALES

Para hombres

Parroquia de San Juan.— Se celebran desde el 31 de marzo al 6 de abril, dirigidos por el muy ilustre señor don Félix de las Heras. Por la mañana, a las ocho, Meditación y Santa Misa. Por la tarde a las ocho, Instrucción, bendición y meditación.

Parroquia de San Vicente.— Desde lunes, día 31, al 6 de abril. Por la mañana a las ocho, Meditación y Misa. Por la tarde a las siete y media, Meditación, plática y Bendición.

Los dirigirá un Superior del Seminario.

Para jóvenes universitarios y profesionales

Régimen de internado, del 2 al 6 de abril, en la Casa Diocesana de Ejercicios, dirigidos por don Balduino Jiménez Duque.

tora de Cristo: evocación del doble aspecto del drama de Jesús, esto es, sus tremendos dolores y el dichoso fruto de los mismos, que es nuestra Redención. Entre los himnos jubilosos de los niños en esta Dominica de Ramos y el canto regocijado del Aleluya en el día de Pascua, se sucede el llanto y la dulce esperanza, la admiración por el amor de Cristo y la tristeza por nueras infidelidades. Las imágenes veladas; la solemne adoración de la Cruz; las campanillas, las matracas, el himno «Crux fidelis» los improperios... consiguen entremezclar sentimientos encontrados... Son días de fomentar en nosotros esos sentimientos, esas dulces emociones para convertirnos de veras al Señor. ¡Qué útil y oportuno recordar las palabras de San Pablo: El que peca renueva la crucifixión de Cristo.

Digamos como dirigidas a nosotros aquellas palabras: «Jerusalén, Jerusalén, conviértete al Señor tu Dios». Todas las austeridades y exhortaciones de la Cuaresma, unidas a los Oficios tan solemnes de esta semana han de tener como fruto en nosotros la decisión de ser cada día más fieles en el servicio de Dios.

Esto por lo que se refiere a la Semana Santa en su conjunto. Mas la Dominica de Ramos merece un comentario aparte. En ella resaltan, la humildad en el triunfo, la alegría en el padecer y las lágrimas en la fiesta. ¡Qué hermosos e interesantes resultan esos contrastes! Triunfo humil (Continúa en 4.ª página)

La influencia comunista en el mar Caribe

En la revista yanqui «Nevsvveek» se publica un artículo que va ilustrado con un mapa de la zona del Caribe y con una «foto», en la que aparece una palmera cuyo tronco abraza un cartel de propaganda comunista, con el siguiente pie: «Incluso las palmeras sirven de vehículo a la propaganda electoral roja en Guatemala»; se dice, entre otras cosas, que Cuba es el cuartel general del comunismo internacional en el Caribe y que en Venezuela ejerce una preponderante influencia el partido comunista, amenazando a la seguridad de la zona y a ciertos intereses norteamericanos, como la «United Fruit Company».

Seis días después de aparecer este artículo, se produjo el golpe de estado del coronel Fulgencio Batista en Cuba que al parecer ha dado un golpe decisivo al comunismo en dicho país.

Si Cuba era el cuartel general de los comunistas, Guatemala es en la actualidad su más propicio campo de batalla. Los comunistas penetraron en dicho país durante la presidencia de Juan José Arévalo (1945-1951).

Arévalo, un reformista social y un educador que se llamaba vagamente a sí mismo un «socialista espiritual», fué un producto de la revolución que derribó al último dictador Jorge Ubico. La Administración de Arévalo fué una mezcla de todas las fuerzas que se oponían a la dictadura, incluyendo a los comunistas. Así, los rojos entraron a formar parte del Gobierno.

Los líderes comunistas comenzaron a actuar cuando Arévalo empezó a crear las organizaciones obreras, como contrapeso del ejército, del que Arévalo desconfiaba. Los rojos, empleando su acostumbrada táctica de infiltración completaron prácticamente su control de las organizaciones obreras e invadieron poderosamente el Gobierno. Por esta época, Arévalo dependía tanto de las masas, que aunque lo hubiese deseado no habría podido desafiar la jefatura de los rojos. El Presidente Jacobo Arbenz, elegido en 1950 con el apoyo de Arévalo fué igualmente su prisionero.

Los comunistas guatemaltecos trabajan principalmente a través de sus sindicatos.

Al presente, las perspectivas de los rojos en el Sur no son tan brillantes. Costa Rica ya hizo frente y aplastó en 1948 un intento comunista para penetrar en un complaciente Gobierno. Los comunistas se muestran de nuevo activos, pero el clima político no les es muy favorable. El sólidamente situado Anastasio Somoza, les mantendrá fuera de Nicaragua. Los presidentes Oscar Osorio, de El Salvador, y Juan Manuel Gálvez, de Honduras, son anticomunistas y están resistiendo a las maniobras rojas.

No parece existir un peligro inmediato en el mismo Panamá. El Partido Comunista del Pueblo no pudo obtener la fuerza suficiente. Dispone solamente de tres pequeñas municipalidades en Ciudad Panamá, Colón y David.

No obstante, los comunistas han sido enviados desde Guatemala para ocasionar perturbaciones.

Máquinas punto "Carher"
un guía hilos con bancada. Máquinas coger punto medias, 3.450 pesetas. 20 meses plazo. «Margot» Montero Calvo, 2. Valladolid.

Avícola San Francisco
Pollitos Leghorn. Castellana Garantía. Sanidad
Zorrilla, 29. Valladolid

Se venden dos casas en Paseo de Santo Tomás y en Travesía de la Paz, respectivamente, Razón, en Travesía de la Paz, número 7.

Necesito pastor para merinas. Acevedo. Lista, 5. MADRID

POLLUELOS
Seleccionados
Granja "FLORES"
Diplomada
JESUS ALONSO
Donoso Cortés, 19
MADRID

Máquinas punto
Rodamientos bolas. Profesoras domicilio. Plazos. Palacio Máquinas. San Bernardo, 42. Madrid. También máquinas subir puntos medias.

Se vende una casa nueva con gallinero, cuadras, amplio corral y huerto Razón, en Cerrillo de la Trinidad, número 19.

Panorama internacional

Influencia económico-social de la distribución de materias primas

Las expresiones «suelo justo» y «ganancia adecuada» son términos inseparables que en su conjunto expresan el sentido de equilibrio en los conflictos que en todas partes se plantean entre capital y trabajo. Equilibrio por el cual luchan todos los Gobiernos y en la cual se asienta la tranquilidad de la paz y estabilidad del mundo, tanto más lograda en las épocas en que la situación se ha encontrado más cerca de un fin.

Las causas que influyen la difícil situación que se vive, tanto lejanas como inmediatas, hacen difícil la tarea de los hombres de Gobierno. Pues si en un tiempo tuvieron valor resoluciones de buena voluntad paliando efectos inmediatos, hoy, después de haberse vivido dos guerras mundiales, se hace necesario acudir más directamente a los orígenes mismos, ante el fracaso de cuantas medidas se adoptaron de carácter parcial o local.

No se trata únicamente de un problema interno o nacional, sino que tiene un carácter amplio, mundial, de disfrute y distribución de las riquezas que el planeta ofrece a los hombres, que ha de tener una solución eminentemente internacional, eliminando las grandes diferencias y posiciones cerradas de los fuertemente dotados, bien sean individuos, grupos de éstos o naciones. La falta de un libre acceso a este disfrute constituye el fondo fangoso donde se cuecen todos los rencores y las amenazas de guerra que fustigan y atemorizan a los hombres. Si se lograra dar cima al esfuerzo que desde hace muchos años se viene realizando de una más equitativa distribución de las materias primas y alimenticias de la Tierra, en condiciones económicas para los consumidores y remunerativas para los productores, se habría conseguido un clima de tranquilidad económica de gran significado para todas y cada una de las naciones, las cuales, con la seguridad de tener garantizados los elementos necesarios que normalmente proceden del exterior, podrían dedicarse de una forma intensa y de-

cidida a ordenar su propia casa con un máximo de rendimiento. Es decir, que se habrían creado las mejores condiciones para que lo mismo en el orden internacional con relación a cada uno de los países y dentro de éstos, la vida nacional con relación al individuo, se realizaría una perfecta identificación y mutuo apoyo entre el ente individual y el conjunto de ellos, la comunidad, derivándose una tranquilidad social de una estabilidad económica.

Mientras en el mundo existan países indigentes y el paro siga siendo un cáncer social en la mayor parte de las naciones, la posición de equilibrio económico mundial es difícilísima de conseguir, por no decir imposible, quedando pendiente el problema social correlativo que tiene una máxima expresión en la falta de solidaridad necesaria e imprescindible para buscar la solución adecuada a los problemas. Es decir, que así como los efectos de bonanza se interfieren e influyen para precipitar las soluciones positivas y favorecer un desenvolvimiento fácil y normal, por el contrario, los fenómenos o efectos perniciosos ejercen una influencia, de mayor fuerza si cabe, en sentido divergente, desgranador, de desmoralización.

La amenaza común, como llegada de otro planeta, con que se siente fustigada nuestra milenaria civilización occidental ha dado lugar a un mejor clima de comprensión que se ha traducido prácticamente en la floración de una serie de iniciativas que en tiempo no lejano hubieran parecido utópicas, planes como el Marshall, Schuman, el Pacto del Atlántico, la C. E. C. E., y, en fin, y primer término, la ONU. Todas ellas tienen como objetivo primordial facilitar el incremento de la producción y estimular un ambiente de justicia para una más equitativa distribución. A la sombra de cuantas organizaciones hemos citado y las muchas que omitimos, mas la decisión personal de Gobiernos y aun de hombres, las naciones menos dotadas, bien por falta de elementos o por una inadecuada explotación de sus propios recursos, tienen la esperanza de que se ha de cumplir este criterio de justicia internacional, pero, lo cierto es que, junto a estos criterios tan sanos, se encuentran otros que es necesario vencer y a los cuales es difícil desplazar de sus posiciones egoístas, por lo que los problemas de un reparto equitativo

Solemne acto de proclamación de candidatos a procuradores sindicales en Cortes, en el Monumental Cinema

Presidió el ministro secretario general del Movimiento, que pronunció un brillante discurso

MADRID. — Ayer, a las once de la mañana se celebró en el Monumental Cinema el anunciado acto de proclamación de candidatos a procuradores sindicales en Cortes. La amplia sala estaba totalmente ocupada de público, así como los pasillos y el vestíbulo del local; hasta en la calle se estacionaron muchos grupos para oír desde los altavoces instalados los discursos que se pronunciaron.

Pueden calcularse en más de 5.000 los asistentes, ya que, además de todos los vocales de las Juntas Económicas y Sociales de toda España asistieron los representantes de hermandades, cooperativas, gremios y cofradías y numerosos empresarios y trabajadores de Madrid.

Lectura de la relación de candidatos

En la primera parte del acto, que presidió el delegado nacional de Sindicatos y los miembros de la Junta Nacional de Elecciones, el secretario, señor Hernando, dió a conocer la lista completa de los candidatos a procuradores por sindicatos, cofradías de pescadores, hermandades, gremios y cooperativas.

Inmediatamente comenzó la segunda parte del acto, presidido por el ministro secretario general del Movimiento, don Raimundo Fernández Cuesta y, además de las jerarquías citadas, los delegados nacionales de Provincias e Información, jefe nacional del Sindicato Español Universitario, lugarteniente general de la Guardia de Franco y consejeros nacionales.

Inmediatamente, don José Solís, delegado nacional de Sindicatos, hizo uso de la palabra.

DISCURSO DEL MINISTRO SECRETARIO

«No basta con la destrucción simple del comunismo»

A continuación habló a los reunidos el señor Fernández Cuesta.

de las materias primas y un objetivo desarrollo de las fuentes de riqueza allí donde se encuentren, resultan de una dificultad hasta el presente no superada en la extensión necesaria para llegar a producir el clima de seguridad económica y social que le es necesario al mundo para poder vivir en paz.— A. I. Arco.

quien comenzó con un saludo para ellos, «representantes genuinos de la fuerza sindical».

«Vuestra presencia aquí—dijo—vale más que el mejor y más elocuente de los discursos que yo pudiera pronunciaros; tiene una elocuencia vital insuperable: la de las cosas que se sienten y que se quieren sinceramente, sin disraciones ante peligros ni ante dificultades».

Vivimos—añadió el ministro—tiempos marcados por una subversión de valores, obra del capitalismo y del comunismo en una relación de causa a efecto. Esta restauración será un timbre de gloria para las fuerzas políticas, sociales y cristianas, a cuya cabeza marcha el Movimiento español».

Hizo a continuación el señor Fernández Cuesta una crítica del capitalismo, y dijo que «ante la desviación capitalista y como reacción ante ella, ha surgido el comunismo, que después de haber ofrecido una mayor justicia social, ha montado un sistema tiránico y una doctrina errónea. Pero falsa o no, falsa, tiránica o no, ahí esa doctrina. Por eso, no basta con aspirar a la destrucción simple del comunismo. A la gran masa que sufre y cree haber encontrado el remedio a sus males, no es posible hablarles de la destrucción de esa ilusión sin ofrecerles otra que la sustituya. Hay que vivir en la realidad. Se quiera o no—y nosotros queremos—, hay que contar con los trabajadores, pero no sólo como productores, sino en la totalidad de su dimensión humana. Entendiéndolo así, nuestro Movimiento quiere que las clases trabajadoras de España, a través de los Sindicatos, manden a las Cortes su auténtica representación. Por eso venis de toda España, para traer aquí la voz del mundo del trabajo español».

Cantero - Marmolista

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol.

Viuda de Julio Lastras

Paseo de la Encarnación Carretera del Cementerio. Avila

O. N. de Ciegos

Delegación de Avila: Tostado 7. (Sorteo del día 2 de abril) Premiado con 50 pesetas el número 857. Y con 5 pesetas los terminados en 57

HAGAMOS HISTORIA...

España contribuyó eficazmente a la independencia de Norteamérica

Hagamos historia y proclamemos verdades. Más debe Norteamérica a España que nuestra Patria pueda deber a Norteamérica. Esto nos proponemos demostrar en una serie de trabajos que comenzamos hoy.

Parece lógico, antes de entrar en materia y haciendo uso del conocido término ignaciano, formarnos nuestra composición de lugar:

Las colonias inglesas del Norte de América se sublevaron contra la metrópoli, Inglaterra, mientras en España reina Carlos III.

El conde de Aranda representa a nuestro rey en París ante la real corona francesa. En España, junto al rey, tejen los hilos de la política los Grimaldi, Floridablanca...

Los colonos sublevados, para mantener su insurrección, para subsistir, en suma, necesitan y piden con urgencia, con ansiedad, con insistencia, por todas partes, armas, municiones, dinero...

La historia ha aireado a los cuatro vientos la ayuda que Francia les prestó y sólo a algún que

otro historiador, que siempre ha sido el menos citado, el menos famoso, se le ha escapado esta frase que se ha perdido en el vacío ante los méritos de la nación vecina: «también España contribuyó a esta ayuda».

Los mismos historiadores norteamericanos, algunos tan célebres como Spencer y Wilson, siguen la corriente.

Fué el último embajador de Estados Unidos en España, Mr. Stanton Griffis quien, al serle impuesta la Cruz de Carlos III, a él concedida por el Caudillo, dió las gracias en nombre de su nación al rey de España por su magna contribución a la independencia de su país.

Por fortuna, los archivos españoles no son letra muerta. En ellos vive y palpita la historia de España, y también la historia del mundo.

A través de sus legajos, el que los leyere podrá cerciorarse de una verdad, de una de tantas verdades de la historia de España, que España nunca ha aireado con fines propagandísticos, ni menos, egoístas.

La conclusión que sacará, sin duda, es que

nuestra Patria siempre está en su puesto de honor y dignidad, lo mismo cuando es rica que cuando es pobre, lo mismo cuando se viene a ella solicitando una ayuda que cuando se le viene ofreciendo. La dará, la aceptará; pero siempre quedando a salvo su honor, su dignidad, su caballerosidad. Nuestra ayuda fué especialmente caballerosa y esencialmente amiga de Estados Unidos por este motivo sobre todo: porque entonces la opinión pública española no estaba en situación de concebir, siquiera, el fondo doctrinal que pueda existir en la insurrección de una colonia contra su metrópoli ni en la insurrección de unos súbditos contra su rey; y a su vez, el Estado español, cabeza de un imperio colonial inmenso en América, tenía que ver claro el peligroso mimetismo de la insurrección americana sobre unas colonias civilizadas en su elemento indígena; totalmente organizadas en el aspecto territorial y capacitadas, en cuanto la doctrina se extendiese, para adoptar el postulado de soberanía, que, en efecto, tardó muy poco en comoverlas. No habrá en España despreocupación estatal por los intereses americanos,—porque el interés antibritánico de Francia no tenía nada que ver con América— que es lo que hace tan ágil la política francesa de entonces, y tan fácil su «generosidad» hacia los Estados Unidos, especialmente por lo que se refiere al aspecto político; había el peso de una enorme responsabilidad hacia sus intereses americanos que hace, por contraste, deslumbradoramente generosa nuestra ayuda a la insurrección de los Estados del Norte, y evidencia nuestra concreta simpatía por ellos.

Por lo que se refiere a la opinión pública no había en su masa, como en Francia, enciclopedismo; ni había actuando sobre ella, una aristocracia despechada y rencorosa contra el rey, y que, todavía mal cicatrizadas las heridas abiertas por Richelieu era, como sabemos, la aduladora y la pregonera mundial de todas las insurrecciones. Y sin embargo, he aquí la muestra de lo que era la opinión española hacia los Estados Unidos y la simpatía caballerosa con que—ajena doctrinalmente a ella—apoyaba su revolución. Lo que copiamos es un párrafo del periódico «El Mercurio histórico y político»—Enero de 1776— «La pintura de sus quejas y agravios,—decía «El Mercurio»—el acuerdo y madurez que ha reinado en su Congo general, el vivo ardor con que los colonos han procurado socorrer a aquellos de entre sus hermanos que padecían por la causa común, el esfuerzo varonil con que se muestran unánimemente resuelto a hacer frente a todos los peligros antes que permitir se deroguen sus privilegios; y, finalmente, hasta la misma conducta del Parlamento británico, que no ha respondido sino con actos de autoridad, todo parece que hace respetable y sagrada su resistencia y justas sus pretensiones».

Este era el tono de la «prensa» española de entonces hacia la que iba a ser gran potencia mundial, y que entonces nacía entre dificultades abrumadoras. Entonces, España era rica, Norteamérica pobre, España una nación hecha y poderosa, Norteamérica acababa de nacer a la historia. Cualquier ayuda de cualquier género para una nación en tal estado, lo significaba todo.

EL DIARIO DE AVILA

Redacción y Administración
Plaza del Teniente Arévalo, 7,
Teléfono 24
APARTADO DE CORREOS
número 8)

Ayer quedó constituida la nueva Diputación Provincial

Se nombraron las Comisiones correspondientes

En la sesión celebrada ayer, de la que ya dábamos información, la Diputación Provincial quedó constituida de la forma siguiente:

Presidente, ilustrísimo señor don Joaquín Leirado de la Cámara; vicepresidente, don Ildefonso San Román Colino, que representa a las Corporaciones y Entidades económicas, culturales y profesionales. Diputados provinciales: don Domingo Jiménez García, en representación del partido judicial de Barco de Avila; don Ignacio Delgado González, en representación del de Avila; don Isaac de la Lastra Padín, por el partido de Piedrahíta; don Luis Montero Chinarro, por el de Arenas de San Pedro; don Julián Zurdo Pérez, por el partido de Arévalo; don Miguel González Díaz, por el de Cebreros, y don José Galán Rodríguez, también por las Corporaciones y Entidades, estos cuatro últimos son los recientemente elegidos.

Seguidamente, el señor presidente, en uso de sus atribuciones designó las Secciones y al señor diputado que ha de ejercer el cargo de vicepresidente, siendo estos los siguientes:

Vicepresidente, don Ildefonso San Román Colino.

Secciones

Beneficencia y Obras Socia-

les.—Presidente, don Domingo Jiménez García; vocales, don Luis Montero Chinarro y don Isaac de la Lastra Padín.

Sanidad, Urbanismo y Vivienda.—Presidente, don Justo Gómez Hernández; vocales, don Domingo Jiménez García y don Miguel González.

Agricultura, Ganadería y Repoblación forestal.—Presidente, don Julián Zurdo Pérez; vocales, don Ignacio Delgado y don Luis Montero.

Educación, Deportes y Turismo.—Presidente, don Ildefonso San Román Colino; vocales, don José Galán Rodríguez y don Justo Gómez.

Obras Públicas y Paro Obrero.—Presidente, don Ignacio Delgado; vocales, don Julián Zurdo y don Isaac de la Lastra.

Hacienda y Economía.—Presidente, don Miguel González; vocales, don José Galán y don Ildefonso San Román.

Una vez constituida la nueva Corporación, sus componentes, en unión del señor gobernador civil, visitaron el nuevo Hospital en construcción y la Granja Experimental Agrícola, propiedad de la Diputación, reuniéndose más tarde a almorzar en el Restaurante «Piquito».

¡CATOLICOS! Mañana es el PRIMER VIERNES de mes. Haced una fervorosa Comunión, preparados por una buena Confesión. No olvidéis la gran promesa del Sagrado Corazón de Jesús que dijo a Santa Margarita María Alacoque:

«Yo prometo, en el exceso de la misericordia de mi Corazón, que mi amor todopoderoso concederá a todos los que comulguen Nueve Primeros Viernes de mes seguidos, la gracia de la penitencia final; no morirán en mi desgracia y mi Corazón será su refugio seguro en aquel último momento».

Sanatorio Quirúrgico del Carmen

Teléfono 527 AVILA Ramón y Cajal, 9

Consulta de 3 a 6

Dirección: Dr. D. FLORENCIO TEJERINA

Cirujano jefe de Servicio del Hospital Provincial de Avila. Otorrino del Instituto Provincial de Higiene.

Regentado por Religiosas Carmelitas Descalzas Misioneras
Rayos X. Onda corta. Oxigenoterapia. Transfusión
Alojamiento de enfermos y pensiones apropiadas a todas las posibilidades
Una buena asistencia en un moderno Sanatorio

Publicidad «AVILA»

(Viene de 2.ª página)

de, que le hace exclamar a Zacarías: «Ahí tienes a tu rey que viene a ti lleno de mansedumbre». Montado sobre pobre cabalgadura, seguido «de turbas de discípulos», la mayor parte galileos y aldeanos, que no cuentan gran cosa en la ciudad; a los cánticos, hosannas de los niños, que era en aquel momento lo más ruidoso y notable, lo más granado de Jerusalén, es decir, sacerdotes y escribas protestando enérgicamente y hasta pidiéndole al Señor que mande callar a aquellos pequeñuelos. Triunfo obscuro, humilde...; mas las profecías se cumplen, la mesianidad de Jesu cristo es reconocida en aquellos vitores e himnos, y desde aquella hora hasta el fin de los tiempos, en catedrales, en parroquias, en gobiernos, en municipios, en plazas y calles de todos los Estados civilizados, bosques de palmas, ramos de olivo pondrán su nota de esmeralda...; y subirá al cielo la misma afirmación de esa mesianidad de Jesucristo. Cuanto más se esfuerce el Infierno en querer apagar esos «Hosannas», más fuertes resonarán.

Alegría en el padecer.—Aunque a los cinco días, y pisando quizá sobre esas mismas palmas y esos ramos de olivo, que hoy engalanan su triunfal carrera, irá Jesús al Calvario para ser allí

misma hora entraban en Jerusalén adornados con flores y romero, con cintas y cascabeles, al subir el maestro el último repecho del camino y llegar a la altura que da vista a la ciudad se entristece, sus ojos se nublan, su garganta queda anudada y... aquellos ojos nublados vierten copiosas lágrimas... ¿Qué le pasa al Señor? ¡Ah! es que se le presenta la mancha roja de su sangre cayendo como una maldición sobre la ciudad deicida. «¡Jerusalén, Jerusalén, si conocieras tú en este día tan de veras tuyo lo que te ha de traer la paz!»

¡Esta es la Dominica de Ramos! Dominica de contrastes divinos: triunfo humilde, padecer alegre, fiesta y llanto! Pórtico solemne de la Semana Mayor.

J. Jiménez Jiménez,
Canónigo.

Alta calidad

Poseemos la colección de

Paños
para trajes de
caballero

más elegante que usted
podiera desear.

Las mejores firmas de pañería —Tamburini, Colomer, THESA, Llonch y Sala...— a su alcance, en nuestra novísima modalidad de

Trajes
confeccionados
a medida

Almacenes

Viuda de
Félix Grande

En nuestra Semana Santa

El Ilustre Patronato de la Santa Vera-Cruz

Por Fernando-José JIMENEZ PRIETO

¡Noche del Jueves Santo o de la Cena! como es denominado este día en los viejos libros que posee el Ilustre Patronato de la Santa Vera-Cruz: «...el Jueves de la Cena salían en procesión innumerables encapuchados, sin señales por donde ser conocidos...»

Si pudiéramos describir el ambiente espiritual del católico abulense, y lo que le representa y significa la procesión del «Jueves Santo», que aun cuando sencilla en apariencia, es magnífica en humildad, seguros estamos que acudirían a presenciara centenares de católicos de todas partes, deseosos de admirar la belleza del magnífico cuadro en que se desarrolla.

Desgarrando el triste recogimiento de estas horas, la sordina voz de los clarines y el redoble de los tambores, la procesión del Jueves Santo deja tal sensación en nuestro espíritu, que, cuando precedida del estandarte-guía pasa la Santa Cruz, reliquia e insignia del Patronato, que abre camino a la procesión, nos sentimos dominados totalmente por la magnificencia del momento, donde podemos observar la sobriedad de los capirotos y túnicas de los nazarenos vestidos con el color de su Asociación o Patronato, que calladamente, y recogidos bajo el hábito que lo cubre, tapando su compungido rostro, meditan su propia conciencia, y bisbisean el expiatorio Via-Crucis prometido en solemnes y angustiosos momentos de su vida pasada.

Unos doce pasos forman la procesión del Jueves Santo abulense; y dos centenares de encapuchados que los acompañan, atan sus cinturas con esparto o cordones, portando encendida vela en la diestra. Las luces de los pasos rompen, iluminándolas, las sombras de la noche. Señalan las banderas con graves redobles de marciales ecos el lento y pausado caminar de la procesión.

Ante nuestra vista siguen desfilando nazarenos, mientras hincamos nuestras rodillas en el suelo al paso de las sagradas imágenes. «Santa Cena», donde el Judas cuenta los minutos que

le faltan para su traición. «Cristo flagelado», en martirio expiatorio por nuestro desamor de pecado. «La Verónica», mujer heroica que se abrió paso entre los soldados que guardaban al Señor, y con un lienzo blanco le enjugó el sudor sanguinolento, en contraste con los muchos cristianos que no se atreven a confesar a Cristo «por el qué dirán» «María de la Soledad», en la enternecedora orfandad de su corazón, que ha perdido el eco del otro corazón filial y amantísimo. «El Calvario», imperecedero recuerdo de las Siete Palabras. «Cristo de los Ajusticiados», clavado en la Cruz y expirante, una ley de redención, y de caridad que es amor hacia el prójimo y de perdón que nos abre las puertas del cielo; imagen que ha acompañado durante la noche que estaban en capilla a los reos que debían ser ajusticiados al amanecer del siguiente día, fortaleciéndoles y dándoles valor hasta el último segundo de sus vidas. Pasando el Santísimo Cristo, las sombras que se abrieron a los cirios penitenciaros dejan otra vez caer los pliegues de esta noche de dolor universal. Toda la ciudad a rimir en el silencio de las horas de este Jueves Santo que se extingue entre fervoroso rumor de plegarias. A lo lejos, como en adelantado amanecer, el claror de las velas procesionales señalan la luminaria de fe de la santa procesión. Esta solemne manifestación de enternecedora piedad que desde principios del siglo XVI viene celebrando el Patronato de la Santa Vera-Cruz el día de «...el Jueves de la Cena...»

Hermanidad del Santísimo Cristo de las Batallas

Hasta el próximo sábado, día 5 todos los hermanos, que no lo hayan efectuado, podrán pasar por el Convento de Mosén Rubi, para tomarse medida del hábito reglamentario.

Los que anteriormente ya lo hayan hecho, por sí, o por persona debidamente autorizada, pasarán a recoger los hábitos confeccionados, antes del lunes, día siete.

El importe del hábito completo es de 140 pesetas, las que abonarán en el acto, o indicarán las mensualidades en que las harán efectivas; bien entendido, que, sin este requisito reglamentario, no podrán formar en la procesión.

El Hermano Mayor.

Intensa propaganda radiofónica en favor de las Misiones

MADRID.—Se ha constituido la Oficina de Radio en la Dirección Nacional de las Obras Misionales Pontificias. Esta Oficina de Radio tiene por objeto realizar de una forma permanente y organizada la labor de propaganda radiofónica en favor de las Misiones, que circunstancialmente se lleva a cabo todos los años con motivo del DOMUND. La Oficina de Radio de las Obras Misionales Pontificias edita semanalmente la revista radiofónica

ca «Mientras el mundo gira», que grabada en cinta magnetofónica, es transmitida todas las semanas por una cadena de nueve emisoras; el servicio radiofónico «Arco Iris», difundido semanalmente por 26 emisoras y un boletín de noticias misionales especial para la Radio Nacional en las emisiones retransmitidas.

Dr. Eusebio Núñez

Director del Sanatorio Psiquiátrico de Segovia
Enfermedades nerviosas y mentales
Consulta en Avila viernes y sábados
Esteban Domingo, 9

Ecos de sociedad

De días

Mañana, festividad de Nuestra Señora de los Dolores, celebrarán su fiesta onomástica las señoras de Prada, Hebrero y las señoras de Sánchez-Reyes, Romero, Poveda, Barbero y R. Calvo.

Funeral

El funeral que se celebre el sábado día 5 a las diez y veinte en la parroquia de Santiago, será aplicado por el alma de don Anselmo Jiménez (q. e. p. d.) fallecido el 27 de marzo último en el pueblo de El Fresno.

Extenso y variado surtido de
Objetos para regalos.
Cubiertos de plata. Bandejas
y todo el servicio de mesa.
RELOJERIA Y PLATERIA **KAISER**

La fiesta de San Isidoro

Mañana, festividad de San Isidoro, el personal del Instituto Nacional de Estadística honrará a su Santo Patrono con una misa que se celebrará en la iglesia parroquial de San Vicente a las diez de la mañana.

Quedan invitadas cuantas personas deseen asistir a este religioso acto.

Para fruta fina,
como el azúcar,
en el puesto

LA FERMINA

Se sirve a domicilio, Plaza de Abastos. Puesto número 9.

¡La casa por la ventana!

Liquidación de aparatos de Radio, desde 350 pesetas (trescientas cincuenta) funcionando perfectamente. Vallespin, 10.

TRASPASO

Local de negocio, muy céntrico.
Informarán:

Avenida de José Antonio, 8, tercero izquierda

CARTELLERA

Espectáculos anunciados

Cine Gredos.—«El expreso de la muerte» (segunda jornada) (2).
Gran Cinema.—«La reina del Oeste» (2).

Teatro Principal.—«Jesús de Nazaret» (1).

Morelidad.—(1) Todos, incluso niños.
(2) Jóvenes. (3) Mayores. (3-R) Mayores, con reparos. (4) Gravemente peligrosos.

FARMACIAS DE GUARDIA EN ESTA SEMANA

Paradinas. Plaza de Santa Teresa.
Aparicio, Avda. José Antonio.

Si quiere tomar CAFE
sólo hay dos sitios

La Taurina y Casino Abulense

María Luisa de la Soterraña galardonada,

En el certamen literario, celebrado en Almería, con motivo del XIII aniversario de la liberación de la ciudad, le ha sido otorgado el tercer premio en cuentos, a María Luisa de la Soterraña, por su trabajo «La garrofa, terror y gloria de Almería».

Actuó de mantenedor el ilustre escritor Ernesto Giménez Caballero.

Enhorabuena a María Luisa de la Soterraña, por este galardón literario.

puesto en la Cruz, su caminar por la Via Dolorosa será sereno, firme con la sonrisa en los labios porque Jesús adivina en el horizonte esas legiones de mártires que han de seguir sus huellas ensangrentadas, cientos de millares de cristianos cargados con regocijo con la cruz para seguirle a El. Lágrimas en la fiesta.—Si, cuando Jesús se acerca a Jerusalén envuelto en aquel alborozo pascual, con aquel traje de gala de palmas y olivos haciendo realidad como Cordero de Dios la imagen y figura de aquellos corderos pascuales que en aquella

